

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора архитектуры, профессора Семенцова Сергея Владимировича о соискателе ученой степени кандидата архитектуры Рядовой Марии Николаевне, представляющей диссертацию на тему «Сохранение и развитие архитектурного ландшафта дворцово-паркового ансамбля Царского Села» по специальности 2.1.11. - Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Рядова Мария Николаевна в 2003 году с отличием окончила ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» по специальности «реставрация и реконструкция архитектурного наследия», квалификация «реставратор-инженер».

С 01.01.2003 по 14.10.2004 – инженер СПб ГУП «Ленпроектреставрация». Занималась обследованием зданий и сооружений, подготовкой отчетов, заключений по техническому состоянию несущих конструкций, обмерами на объектах культурного наследия федерального значения: Казанский собор, Мыльня и Банный корпус дворца Монплеизр, церковь Благовещения Пресвятой Богородицы на Васильевском острове.

С 31.10.2003 года по 25.02.2011 года работала в Комитете по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры (КГИОП).

В 2004-2005 годах в должности ассистента СПбГАСУ вела практические занятия у студентов специальностей «Промышленное гражданское строительство» и «Проектирование зданий», а также летнюю обмерную практику у студентов III курса специальности «Реставрация и реконструкция архитектурного наследия».

В 2010 году прошла переподготовку по специальности «государственное и муниципальное управление» ФГОУ ВПО «Северо-Западная академия государственной службы».

С 01.03.2011 года по настоящее время работает в Государственном Музее-заповеднике «Царское Село», с 2014 года по настоящее время в должности главного архитектора. За годы плодотворной работы, при непосредственном участии Марии Николаевны были разработаны и реализованы проекты реставрации памятников архитектуры дворцово-паркового ансамбля. За последние годы отреставрированы и открыты Агатовы комнаты (2013), музей «Россия в Великой войне» в Ратной палате (2014), павильоны «Арсенал» (2016) и «Шапель» (2018) в Александровском парке, церковь Воскресения Христова (2019) и Лионский зал (2021) в Екатерининском дворце, Александровский дворец I очередь (2021).

Мария Николаевна инициировала участие музея, а также готовила досье для различных международных и отечественных профессиональных конкурсов. Проекты реставрации и выполненные работы по реставрации

памятников архитектуры, получили следующие награды – премия Европейского Союза Europa Nostra Award за достижения в области охраны культурного наследия (за консервацию и реставрацию Агатовых комнат павильона «Холодная баня», 2014 год); диплом победителя XXII Международного фестиваля «Интермузей» в номинации «Научно-исследовательская, реставрационная работа» (за реставрацию церкви Воскресения Христова и Лионского зала Екатерининского дворца, 2020); диплом лауреата III международного архитектурно-дизайнерского конкурса «Золотой Трезини» в номинации «Лучший реализованный проект реставрации/реконструкции» (за консервацию и реставрацию интерьера церкви Воскресения Христова Екатерининского дворца, 2020).

С 2015 года постоянный член выпускной комиссии по защите ВКР магистрантов кафедры Архитектурного и градостроительного наследия СПбГАСУ.

Член Международного совета по сохранению памятников и достопримечательных мест (ICOMOS) с 2018 года – по настоящее время. С 2019 года заместитель председателя Санкт-Петербургского отделения НК ИКОМОС (Россия) и член Совета НК ИКОМОС (Россия), ответственная за направление «Начинающие профессионалы». Член Международного совета музеев (ICOM) с 2012 года, член ревизионной комиссии ИКОМ России 2013-2016. Принимает активное участие в работе Международного комитета музейной архитектуры и техники (ICAMT). С 2017 года ежегодно представляет объекты реставрации на отчетных конференциях комитета.

Мария Николаевна один из соавторов культурно-познавательного проекта «Маленький реставратор», который проводит Российская ассоциация реставраторов при поддержке Центра мультимедиа Русского музея. Программа курса включает в себя: обучающие занятия, мастер-классы по реставрации, посещение реставрационных мастерских, знакомство с памятниками Санкт-Петербурга для детей 6-11 лет.

В 2017 году Рядова Мария Николаевна окончила с отличием очную магистратуру «Реставрация и реконструкция архитектурного наследия», также на кафедре Архитектурного и градостроительного наследия.

В 2017 году Мария Николаевна поступила в аспирантуру СПбГАСУ по направлению подготовки 07.06.01 Архитектура. Научный доклад об основных результатах научно-квалификационной работы получил оценку «отлично». 30 июня 2020 года получила диплом с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

За время написания диссертации М.Н. Рядова показала себя как деятельный, вдумчивый и заинтересованный исследователь, умеющий ставить научные задачи и последовательно их решать. Представленная научная работа тесно связана с ее профессиональной деятельностью. В процессе исследования многие аспекты проверялись на практической основе в музее-заповеднике «Царское Село».

Основные положения научно-исследовательской работы Рядовой М.Н. представлены в 15 публикациях, среди которых 3 статьи в научных изданиях,

включенных в перечень ВАК при Минобрнауки России. Результаты диссертационного исследования были представлены на 15-и научно-практических конференциях.

Диссертация М.Н. Рядовой является самостоятельным законченным исследованием и подтверждает необходимый уровень квалификации для рассмотрения вопроса о присуждении ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. - Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Научный руководитель:
доктор архитектуры, профессор
кафедры архитектурного и
градостроительного наследия
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный архитектурно-
строительный университет»

Семенцов Сергей Владимирович



190005, Санкт-Петербург,
ул. 2-я Красноармейская, д. 4
т. +7 (812) 316-15-68
rran@spbgasu.ru



Подпись Семенцова С.В.
ЗАБЕРЯЮ
Заместитель управления кадров
ФГБГАСУ
01 » сентября 2022 г.